

## **NOTĂ INFORMATIVĂ**

### **la proiectul Hotărîrii de Guvern privind aprobarea Programului „Crearea, dezvoltarea și valorificarea conținutului digital din Republica Moldova”**

Prin Hotărîrea Guvernului nr. 857 din 31 octombrie 2013 a fost aprobată Strategia națională de dezvoltare a societății informaționale „Moldova Digitală 2020”, precum și Planul de Acțiuni privind implementarea acestei Strategii, care urmărește crearea condițiilor favorabile pentru dezvoltarea și utilizarea largă a potențialului tehnologiei informației și comunicațiilor (TIC) de către instituțiile publice, mediul de afaceri și cetățeni prin intervenția minimă a statului, dar cu efect maxim, concentrând eforturile pe trei direcții de bază – Infrastructură TIC, Conținut digital și servicii electronice și Capacități de utilizare TIC.

Astfel, în contextul implementării prezentei Strategii, în special a obiectivului „Crearea condițiilor propice pentru elaborarea și valorificarea conținutului național digital și digitizarea conținutului național existent, precum și implementarea și utilizarea serviciilor electronice” și a p. 4.1 „Elaborarea programului” din Planul de acțiuni al acestei Strategii, a fost elaborat proiectul Programului privind crearea, dezvoltarea și valorificarea conținutului digital în Republica Moldova pînă în anul 2020.

Prezentul proiect stabilește instrumentele și acțiunile concrete ce urmează a fi implementate pentru asigurarea disponibilității conținutului digital în Republica Moldova atât pentru generațiile curente, cât și pentru cele viitoare. Digitizarea conținutului sporește accesibilitatea informației din toate domeniile social-economice, având un impact semnificativ asupra mediului economic, politic, social și cultural. Proiectul prevede acțiuni, grupate în 7 direcții de activitate:

1. Digitizarea registrelor manuale existente, fișierelor de date, borderourilor, fondurilor și altor informații.
2. Ajustarea cadrului legal și instituțional pentru crearea, digitizarea și păstrarea conținutului informațional.
3. Crearea și dezvoltarea conținutului digital.
4. Crearea și dezvoltarea sistemelor informaționale automatizate.
5. Păstrarea și protecția informației digitale.
6. Dezvoltarea și reglementarea metodelor de distribuire a conținutului digital.
7. Asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități la conținutul digital.

În prezent, în timp ce conținutul digital și serviciile sînt factorii esențiali care oferă beneficii pentru societate și economia oricărei țări și reprezintă o sursă potențială majoră de noi locuri de muncă și creștere economică, cetățenii Republicii Moldova se confruntă cu un deficit de conținut digital local și un număr scăzut de servicii electronice.

Actualmente, datele instituțiilor de stat din Republica Moldova sunt stocate/prelucrate în circa 150 centre de prelucrare a datelor, dintre care

majoritatea nu corespund condițiilor de securitate și siguranță și nu dispun de personal calificat pentru deservirea lor. Pentru aceste centre de prelucrare a datelor există un risc sporit de pierdere a informațiilor. Cheltuielile anuale de întreținere a centrelor constituie circa 150 milioane de lei, ceea ce dovedește consumul ineficient al fondurilor publice.

Reieșind din cele menționate, ținem să menționăm că adoptarea prezentei Hotărâri de Guvern va crea condiții favorabile pentru asigurarea formarea, dezvoltarea, utilizarea și păstrarea conținutului digital național, ca condiție de bază pentru trecerea la societatea informațională.

**Ministru**

**Vasile BOTNARI**